



О том, как проходило становление комсомола в Балакове, как вместе с родной страной мужали первые поколения комсомольцев, шёл разговор и активное обсуждение 19 марта на очередном заседании краеведческого клуба «Люди. Судьбы. Времена», посвящённое 100-летию юбилею балаковского комсомола: **Диалог поколений «Комсомольская биография моей малой родины»**. На нём вспоминали о героических страницах истории комсомола.



Комсомольцы мужественно сражались за власть Советов на фронтах Гражданской войны, по призыву ЦК РКСМ ушло на защиту завоеваний Октября более 17 тысяч человек. В историческую летопись комсомола навсегда вписаны волнующие строки: «Райком закрыт. Все ушли на фронт». В суровые годы Великой Отечественной войны миллионы юношей и девушек проявляли чудеса героизма. Более 7 тысяч членов ВЛКСМ были удостоены звания Героя Советского Союза. Миллионы комсомольцев осваивали целину. Комсомол был не только школой идейного мужания молодого человека, но и деловой закалки, где крепили навыки руководителя, организатора, человека творческого, мыслящего, умеющего отстаивать свои позиции.



отрудники библиотеки напомнили присутствующим, среди которых была и молодёжь, что ВЛКСМ имеет 6 наград (3 ордена Ленина, орден Красного Знамени, орден Трудового Красного Знамени и орден Октябрьской Революции), а балаковская комсомольская организация в 1968 году была награждена орденом Трудового Красного Знамени за активное участие комсомольцев и молодёжи в строительстве комбината химического волокна и Саратовской ГЭС. Напомнили участникам краеведческого клуба, что через несколько месяцев будет выпущена книга «Беспокойные сердца» (составитель Ю. Каргин), посвящённая балаковскому комсомолу.



Юрий Каргин представил на экране некоторые разделы новой книги, познакомил с новыми архивными краеведческими находками по истории балаковского комсомола, показал редкие фотографии наших земляков, которые стояли у истоков становления балаковского комсомола. Прозвучали в этот вечер стихи строителей ударных комсомольских строек М. Фишмана, А. Ковальчук, школьников О. Богачёвой, В. Савцова.

Присутствовавшие на встрече, комсомольцы 70-80-х годов добрым словом вспоминали годы, отданные организации, которая не только спланировала юношей и девушек, но и воспитывала их в духе преданности Родине, приобщала молодёжь к труду, спорту, культуре, давала путёвку в жизнь. Для молодёжи из местного отделения ВОО "Молодая Гвардия Единой России", многие услышанные факты из истории ВЛКСМ были интересны, ребята задавали много вопросов и благодарили организаторов за полезную для них информацию, пожелали приходить и на следующие заседания клуба.



.В. Хачпанова (библиотекарь школы №7) предложила вниманию электронную презентацию «Легенды расскажут, какими мы были!» поделившись краеведческими исследованиями, которые она проводила вместе с учащимися о деятельности комсомольской и пионерской организаций СОШ №52 (1938-1972гг.) и СОШ №7, как

продолжательницы и правоприменицы лучших традиций по гражданско-патриотическому воспитанию, заложенных ещё в СОШ№52. Информация была интересна всем: редкие фотокадры, краеведческие находки, уникальные документы из семейных архивов балаковцев, предстали на экране, и погрузили участников клуба в исторические времена становления комсомола, которое происходило век назад. На память о встрече были сделаны фотографии у книжной витрины «Комсомол: время, события, люди», где можно найти много полезной краеведческой информации.

